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ВПЛИВ ЧИННИКІВ НА ФУНКЦІОНУВАННЯ РИНКУ  

АГРОСТРАХОВИХ ПОСЛУГ 

 

Однією з провідних галузей в Україні є сільське господарство. Це 

експортоутворююча галузь, яка забезпечує значні надходження до бюджету країни 

та мільйони українців робочими місцями. Однак дана сфера виробництва 

вирізняється високим ступенем ризиків, що, перш за все, пов’язано з 

непередбачуваністю природних умов та зміною обсягів збору врожаїв. 

Агрострахування ризиків надає змогу вигідно поєднувати інтереси учасників 

ринку аграрного страхування та держави як сторони, першочерговим завданням 

якої є забезпечення стабільного економічного зростання, добробуту громадян та їх 

соціального захисту [1]. 

Відносини у сфері страхування сільськогосподарської продукції з 

державною підтримкою регулюються Конституцією України, Цивільним кодексом 

України, Законом України «Про страхування», законом про Державний бюджет 

України на відповідний рік, іншими законами України та нормативно-правовими 

актами, прийнятими відповідно до них. 

Основними принципами страхування сільськогосподарської продукції з 

державною підтримкою є:  

 підтримка стабільності фінансового становища та кредитоспроможності 

сільськогосподарських товаровиробників у разі загибелі (знищення, втрати), 

пошкодження застрахованого майна внаслідок несприятливих природно-

кліматичних умов чи інших несприятливих подій, визначених у стандартних дого-

ворах страхування;  

- обов’язковість укладення договору страхування сільськогосподарської 

продукції з державною підтримкою як умови при наданні сільськогосподарським 
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товаровиробникам окремих видів державної підтримки та дотацій, визначених 

Кабінетом Міністрів України;  

- рівна доступність до державної підтримки сільськогосподарських 

товаровиробників незалежно від їх організаційно-правової форми;  

- забезпечення відшкодування збитку, завданого страхувальникам внаслідок 

настання страхових подій, у розмірі, порядку та на умовах, установлених цим 

Законом;  

- виконання зобов’язань України у сфері міжнародної торгівлі. 

Ринок агрострахування в Україні почав активно розвиватися на початку 

2000-х років. За ці 19 років Україна двічі намагалася запровадити систему 

державної підтримки, що напряму відбилося на збільшенні показників ринку 

страхування сільського господарства. 2016 р. став першим роком пожвавлення 

після тривалого застою. У 2017 р. динаміка зростання поширилась на більшу 

кількість показників [2].  

Проаналізувавши ринок агрострахування, можна сформувати перелік 

основних факторів, що впливають на формування та розвиток агрострахування. 

До ключових факторів можна віднести:  

1) фактори, що пов’язані безпосередньо з діяльністю аграрних підприємств 

(обсяг виробленої продукції, рівень рентабельності продукції, частка 

застрахованої площі під посівами сільськогосподарських культур, поголів’я 

худоби, птиці); 

2) фактори, що пов’язані зі страховими компаніями (страхові премії, 

кількість активних агростраховиків, кількість договорів агрострахування, рівень 

виплат, середня тарифна ставка, розмір франшизи);  

3) природно-кліматичні фактори впливу (паводки, засухи, заморозки, град, 

пилові бурі, землетруси, зсуви ґрунту, пожежі та інші). 
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Страховий захист сільськогосподарського виробництва є оптимальним 

способом забезпечення безперервності, збалансованості та стабільності розвитку 

аграрного ринку. В умовах стрімкого зростання економічної ролі ринкових від 

носин питання забезпечення фінансової стабільності суб’єкта господарської 

діяльності є дуже важливими. Інтерес до страхування викликаний, перш за все, 

тим, що в умовах обмеженості оборотних коштів у підприємств і підприємців 

ведеться пошук шляхів розширення можливостей для вирішення фінансових 

проблем [3]. 

Отже, враховуючи те, що сільське господарство є високоризикованим, 

питання використання агрострахування, як методу зменшення майбутніх втрат 

вигід, є актуальним і своєчасним. Для аграрних підприємств страхування має 

стати ефективним фінансово-економічним інструментом захисту майнових 

інтересів селян під час виробництва та переробки сільськогосподарської 

продукції. Подальший розвиток сільськогосподарського страхування має бути 

спрямований на створення вигідних і безпечних умов для ведення бізнесу всіма 

учасниками аграрного ринку, що передбачає розподіл ризиків між 

сільськогосподарськими виробниками, переробними підприємствами, банками, 

страховими компаніями та державою. 
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